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Рат Израела и Хамаса – 164. дан. Израелска војска наводи да контролише болницу
Шифа након вишесатне рације и тврди да је елиминисала високог члана Хамаса.
Министарство здравља у Гази наводи да у комплексу болнице има више мртвих и
рањених. УН саопштиле да се више од 1,1 милион Палестинаца суочава са
катастрофалном глађу. Високи представник ЕУ за спољну политику и безбедност Жозеп
Борељ оптужио Израел глад користи као оружје. Амерички председник Џозеф Бајден
разговарао је телефоном са израелским премијером Бенјамином Нетанјахуом о развоју
ситуације у Појасу Газе, први пут од 15. фебруара.

  

  

22:30 Израел: У болници Шифа ухапшено 200 припадника Хамаса

  

Портпарол израелске војске Даниел Хагари изјавио је да је током  
  акције у болничком комплексу Шифа ИДФ ухапсио 200 припадника Хамаса и убио њих
20.

  

"Током акције на том подручју смртно је страдао један војник из састава наших снага",
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навео је Хагари.

  

21:58 Саливен: Велика израелска копнена операција на Рафу била би грешка

  

Саветник за националну безбедност Беле куће Џејк Саливен изјавио је на брифингу за
новинаре да би велика израелска копнена операција на Рафу била грешка.

  

Саливен је нагласио да би таква операција израелских снага проузроковала смрт још
већег броја невиних цивила, погоршала ионако страшну хуманитарну кризу, продубила
анархију у Гази и додатно изоловала Израел на међународном нивоу.

  

"Али оно што је још важније, кључни циљеви које Израел жели да постигне у Рафи могу
се постићи другим средствима", указао је Саливен, откривајући да је председник САД
Џозеф Бајден током телефонског разговора са израелским премијером затражио од
Нетанјахуа да пошаље међуагенцијски тим у Вашингтон да би се утврдио алтернативни
приступ који би циљао кључне позиције Хамаса у Рафи и обезбедио границу Египта и
Газе без велике копнене инвазије.

  

Саливен је потврдио да Нетанјаху има своје мишљење о операцији Рафа, али се сложио
да пошаље међуагенцијски тим који ће у Вашингтон разговарати о овом питању.

  

САД су раније наговестиле да би могле да подрже операцију у Рафи под условом да
Израел представи кредибилан план о томе како ће заштитити више од милион цивила
који се налазе у склоништима у том граду на југу Газе.

  

Нетанјаху је изјавио да ће ИДФ пре почетка операције евакуисати цивиле у области
северно од Рафе, међутим амерички председник Бајден је раније овог месеца рекао да
би израелска офанзива на Рафу била "црвена линија", додајући да се "не може
дозволити смрт још 30.000 палестинских цивила због обрачуна са Хамасом".
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Саливен је подсетио да се више од милион људи који су побегли из других градова у
Појасу Газе, сада налази у Рафи.

  

"Они немају друго место да оду. Други велики градови у Гази су у великој мери
уништени, а Израел није ни нама, ни свету представио план о томе како или где би били
безбедно премештени ти цивили. Још мање се зна ко ће тим људима да обезбеди храну и
смештај", нагласио је Саливен током брифинга за новинаре.

  

20:10 Бајден и Нетанјаху разговарали о развоју ситуације у Појасу Газе

  

Амерички председник Џозеф Бајден разговарао је телефоном са израелским
премијером  Бенјамином Нетанјахуом о развоју ситуације у Појасу Газе, први пут од 15.
фебруара, услед све већег јавног неслагања двојице лидера поводом рата у Израелу.

  

Ово је био њихов 20. разговор од почетка рата Израела и палестинског Хамаса 7.
октобра.

  

"Лидери су разговарали о најновијим развојима ситуације у Израелу и Газу, укључујући и
о ситуацији у Рафи, као и напорима да се повећа хуманитарна помоћ Гази", саопштила је
Бела кућа.

  

У одвојеном саопштењу, Нетанјаху је рекао да су њих двојица разговарали о израелској
посвећености да се постигну сви израелски циљеви који су постављени у рату: да се
елиминише Хамас, да се ослободе сви таоци и да се осигура да Газа не буде више
претња за Израел.

  

"Ово ће бити урађено, док се истовремено пружа неопходна хуманитарна помоћ, што ће
помоћи у остваривању тих циљева", истакао је Нетанијаху у саопштењу.

  

19:32 Демонстрације породица израелских талаца испред кабинета Нетанјахуа
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Породице Израелаца које су отели припадници Хамаса и као таоце их држе у Појасу
Газе и активисти протестовали су испред кабинета премијера Бенјамина Нетанјахуа у
Јерусалиму позивајући на њихово ослобађање.

  

Неименовани израелски званичник је изјавио за Тајмс ов Израел да "уопште нема
оптимизма" уочи наставка преговора у Дохи, указавши да због све већег међународног и
домаћег притиска Израел "не може себи да приушти да не искористи и ову прилику".

  

"Назире се да би САД могле да успоре испоруке муниције Израелу", изјавио је овај
званичник и прецизирао да САД нису експлицитно запретиле овом мером већ се то
назире.

  

Према његовим речима "то се пласира споредним каналима, односно, пре би се рекло
наговештава се".

  

18:58 Каиро: Било би опасно окончати постојање UNRWA

  

Египатски министар спољних послова Самех Шукри изјавио је да би било опасно
окончати постојање Агенције Уједињених нација за помоћ палестинским избеглицама на
Блиском истоку (UNRWA) и позвао је међународну заједницу "да то схвати".

  

Шукри се у Каиру састао са генералним комесаром UNRWA Филипеом Лазаринијем, а
након састанка је нагласио важност наставка пуне подршке раду те УН агенције којој су
неке земље ускратиле помоћ након израелских оптужби да су поједини њени
службеници повезани с палестинским покретом Хамасом, наводи Анадолија.

  

"Не треба угрозити кредибилитет 40.000 запослених који раде у агенцији која подржава
палестински народ. Рад UNRWA треба да се настави, а међународна заједница треба да
буде свесна опасности која би настала престанком постојања ове агенције", поручио је
Шукри.
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Шеф UNRWA Лазарини је изјавио да је планирао да данас оде у Рафу на југу Појаса
Газе, али да је обавештен да му је забрањен улазак.

  

Египатски министар спољних послова Шукри додао је да Израел није дао дозволу за
Лазаринијев улазак у Газу.

  

С друге стране, израелско Министарство спољних послова тврди да није тачно да
Лазарини није добио дозволу да уђе у Газу.

  

18:32 Борељ и Ленарчић: Извештаји ИПЦ указују на развој нагоре могуће прогнозе
за Газу

  

Шеф дипломатије Европске уније Жозеп Борељ и комесар ЕУ за управљање кризама
Јанез Ленарчич издали су заједничко саопштење у којем наводе да резултати
ажуриране процене Интегрисане класификације фаза безбедности хране (ИПЦ)
објављени данас указују на развој најгоре могу'е прогнозе за Газу.

  

"Газа се већ суочава са глађу, а процена је да 100 одсто људи нема сигурност када је
реч о храни, према ИПЦ-у. У северним гувернатима Газе, 70 одсто популације се суочава
са непосредном претњом", истиче се у саопштењу објављеном на сајту Европске уније.

  

Додаје се да у централним и јужним гувернатима, око 50 одсто људи се суочава са
катастрофалним условима због несташице хране.

  

"Претпоставља се да ће ситуација да се погоршава наредних недеља и месеци и да ће
глад да погоди јужни део Појаса. Ово је невиђено до сада. Анализа ИПЦ никада није
забележила овакав ниво несигурности због хране било где у свету", истакли су Борељ и
Ленарчич.
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Они су истакли да је животна угроженост становника због неухрањености на
узнемиравајућим нивоима од последњег извештаја.

  

"Сведочимо хорору, смрти деце због изгладњивања. Глад не сме да буде средство
оружја. Оно што виђамо је природна опасност створена људски и наша морална дужност
је да је зауставимо", напомиње се.

  

Високи званичници ЕУ су додали да је више од 30.000 већ преминуло због конфликта, да
је већина од њих деца и да би број мртвих могао драстично да се увећа због
изгладњивања или болести.

  

"Ситуација је премашила катастрофу. Апсолутни је императив да реагујемо сада", кажу
Борељ и Ленарчић и додају да истражују сва могућа средства испоруке ваздушним и
поморским путем, али да је најефикаснија испорука копном.

  

16:32 Гутерес: Извештај који подржавају УН о глади у Гази ужасна оптужница

  

Генерални секретар Уједињених нација Антонио Гутерес изјавио је да је извештај који је
подржала светска агенција у којем се каже да је глад неизбежна на северу Газе
"ужасна оптужница" за услове на терену.

  

"Ово је катастрофа која је у потпуности изазвана људским фактором и извештај показује
јасно да се може зауставити", рекао је Гутерес новинарима у седишту УН, у Њујорку,
позивајући Израел да осигура приступ хуманитарне помоћи широм Газе, преноси Ројтерс
.

  

У извештају који подржавају УН по Интегрисаној класификацији фаза сигурности хране
(ИПЦ), наводи се да је глад досегла "катастрофалне" нивое за 1,1 милион људи у Гази,
са најстрашнијим условима на њеном северном делу, пренела је Ал Џазира.
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Целокупно становништво Газе суочава се са високим нивоом несигурности хране, а
домаћинства свакодневно прескачу оброке, стоји у извештају.

  

Север Газа је означен као фаза 5 на ИПЦ класификационој скали глади, што је најтежа
фаза. То значи да се очекује да ће глад у потпуности наступити до маја ове године.

  

На северу Газе, 70 одсто људи је већ суочено са "катастрофалном глађу". Две трећине
домаћинстава изјавило је да су најмање 10 пута прескочили оброке.

  

Деир ел Балах, Кан Јунис и Рафа налазе се у другој по тежини фази ИЦП
класификационе лествице глади – фаза 4, са вероватноћом да ће глад захватити ова
подручја до јула ове године.

  

Глад се и даље може спречити, али само ако дође до тренутног прекида ватре и
омогућавању да хуманитарна помоћ континуирано пристиже у Газу, наведено је у
извештају.

  

14:39 УН: Више од 1,1 милион Палестинаца суочава се са катастрофалном глађу

  

Више од 70 одсто домаћинстава на северу Појаса Газе биће гладно до маја, пише у
извештају хуманитарних организација, који подржавају и Уједињене нације. 

  

"Број људи који се широм палестинске енклаве суочава са катастрофалном глађу
премашио је 1,1 милион, што је скоро половина укупне популације у Појасу Газе", наводи
се у извештају.

  

14:32 Израел није дозволио шефу Агенције УН да уђе у Појас Газе
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Израел није дозволио Филипеу Лазаринију, шефу палестинског огранка Агенције
Уједињних нација за избеглице да уђе у Појас Газе, преноси Ројтерс. 

  

То је потврдио и Лазарини, који је истакао да је намеравао да координира допремањем
пакета помоћи кроз палестинску енклаву. 

  

14:29 Египат: САД морају Израелу да објасне последице напада на Рафу

  

Сједињене Државе морају Израелу јасно да ставе до знања какве би биле последице
копнене офанзиве на град Рафу, на југу Појаса Газе, будући да је Вашингтон саопштио
да се противи тој планираној операцији, рекао је данас египатски министар спољних
послова Самех Шукри.

  

"Реторика и отворено рећи да се противите том потезу није довољно, важно је истаћи
шта ће се догодити ако се тај став не поштује", нагласио је Шукри.

  

Такође је упозорио да би хуманитарне последице и губитак живота који би се догодили
као последица офанзиве били "катастрофални". 

  

18. 03. 2024. 14:20

  

Шеф СЗО: Болница Шифа је тек обновила рад, не би требало да буде бојиште

  

Директор Светске здравство организације (СЗО) Тедрос Аданом Гебрејесус изразио је
забринутост због ситуације у болници Шифа на северу Газе и поручио да болнице никад
не смеју да буду бојишта.

  

"Та болница је тек недавно обновила основне здравствене услуге. Било која
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непријатељства или милитаризација те установе угрожава здравствене услуге, приступ
амбулантама и доставу залиха које спасавају животе", навео је Гебрејесус на Иксу (Твит
еру )

  

Упозорио је да су у тој болници угрожени здравствени радници, пацијенти и цивили и
позвао на прекид ватре.

  

14:12 ИДФ: Ликвидиран високи члан Хамаса у болници Шифа

  

Израелска војска тврди да је ликвидирала високог члана Хамаса у болници Шифа у
граду Гази.

  

"Током борби и размене ватре убили смо Фаика Мабуха, шефа Оперативне дирекције
унутрашње безбедности Хамаса", саопштила је Војска Израела.

  

Наводи се и да се Мабух крио у комплексу болнице, одакле је управљао хамасовим
акцијама.

  

12:07 Шеф дипломатије Израела: Борељ да престане са нападима на Израел

  

Израелски министар спољних послова Израел Кац рекао је да би високи представник
Европске уније (ЕУ) за спољну политику и безбедност Жозеп Борељ требало да
"престане да напада Израел".

  

"Израел одобрава и дозвољава слање хуманитарне помоћи у Газу копном, ваздухом и
морем свакоме ко жели да помогне. И упркос томе што Хамас насилно омета конвоје
помоћи. Борељ би требало и да призна наше право на самоодбрану од Хамасових
злочина", истакао је Кац.
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10:33 ИДФ: Уништена осматрачница Хезболаха у Либану

  

Израелска војска тврди да је извела још један напад на војну локацију Хезболаха у
Либану.

  

У ваздушном нападу током ноћи погођена је "војна структура и осматрачница" Хезболаха
у јужном пограничном подручју, објавила је израелска војска на Телеграму, а пренео је Т
ајмс ов Израел
.

  

За сада нема података о евентуалним жртвама.

  

Израел и Хезболах готово свакодневно размењују ватру преко границе од почетка рата
у Гази.

  

10:27 Борељ: Израел користи глад у Гази као ратно оружје

  

Високи представник Европске уније (ЕУ) за спољну политику и безбедност Жозеп
Борељ изјавио је да Израел изазива глад у Гази и користи је као ратно оружје. 

  

"У Гази више нисмо на ивици глади, већ смо у стању глади која погађа хиљаде људи",
рекао је Борељ на отварању конференције за хуманитарну помоћ Гази у Бриселу,
преноси Ројтерс.

  

Истакао је да је неприхватљиво да се глад користи као ратно оружје.

  

09:44 У Дохи нови преговори о прекиду ватре и размени талаца
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Израел ће послати делегацију на челу са шефом Мосада Давидом Барнеом у Катар на
преговоре са Хамасом како би обезбедио шестронедељно примирје у замену за 40
талаца.

  

Званичници Израела процењују да би ови преговори, чији ће медијатори бити из Катара
и Египта, могли да трају и до две недеље, преноси Ројтерс.

  

Преговори почињу после Хамасовог предлога трофазног плана да се окончају борбе, од
којих прва фаза подразумева шестонедељни прекид ватре и пуштање 35 талаца у
замену за 350 затвореника које држи Израел, преноси Тајмс ов Израел.

  

Уз то, Хамас би ослободио пет жена војника Израела у замену за 50 затвореника, а
израелске снаге би се повукле са два главна пута у Гази како би се расељени
Палестинци вратили на север Газе и како би хуманитарна помоћ стизала неометано у ту
област.

  

У другој фази, две стране би прогласиле трајни прекид ватре, а Хамас би ослободио
преостале таоце у замену за још затвореника, док би у трећој фази Хамас предао сва
тела преминулих у замену за деблокаду Газе.

  

Израел је искључио опцију трајног прекида ватре, остајући тако при циљу да потпуно
искорени Хамас чим се деси размена талаца.

  

07:57 ИДФ позвале цивиле да се евакуишу, покрећу нови удар на подручје око
болнице Шифа

  

Војска Израела (ИДФ) позвала је све који живе у близини болнице Шифа у граду Гази
да се евакуишу "хуманитарну зону Маваси" на обали палестинске енклаве, јер ће ускоро
отпочети нови напад на подручје око медицинског комплекса.
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07:50 Министарство здравља у Гази: Најмање деветоро погинулих у удару на
Нусеират

  

Најмање деветоро цивила је погинуло, а више њих је рањено, у израелском удару на
избеглички камп Нусеират у централном делу Појаса Газе, преноси палестинска
новинска агенција Вафа.

  

Наводи се да је извршено и неколико напада на подручје око Кан Јуниса, на југу
палестинске енклаве. 

  

Министарство здравља у Гази је саопштило да је од 7. октобра и почетка сукоба између
Хамаса и Израела, у Појасу Газе погинуло више од 31.600 Палестинаца, док је
повређено најмање 73.600 људи.

  

07:45 Вафа: Запаљена једна болничка зграда комплека Шифа

  

Jедна од зграда у болници Шифа у граду Гази запаљена је услед израелског напада на
комплекс, пише палестинска новинска агенција Вафа. 

  

07:40 ИДФ: Имамо контролу над болницом Шифа

  

Израелска војска (ИДФ) тврди да је успоставила контролу над болницом Шифа у граду
Гази и позива припаднике Хамаса да изађу и предају се.

  

"Заробили смо 80 људи осумњичених да су терористи. За неке од њих већ имамо
потврду да су учествовали у терористичким акцијама", пише у саопштењу ИДФ-а.
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Наводи се и да је "неколико хамасоваца убијено и рањено током размене ватре у кругу
болнице".

  

"Један наш војник је такође рањен", наводе из ИДФ-а.

  

07:27 Министарство здравља у Гази: Рација у болници Шифа, има мртвих и рањених

  

Израелска војска (ИДФ) је саопштила да су њени припадници напали комплекс болнице
Шифа након што су се нашли под ватром бораца Хамаса "из круга болнице", преноси Тај
мс ов Израел
.

  

ИДФ су претходно навеле да је у току операција у болници због "конкретних
обавештајних података" да су се оперативци Хамаса прегруписали у болници и да
планирају терористичке активности.

  

Министарство здрављa у Гази истиче да у рацији, која је почела након поноћи, има
мртвих и рањених.

  

Наводи се да су израелска возила у дворишту болнице, као и да су израелске снаге
лансирале пројектиле и отвориле ватру на зграду болничког комплекса Шифа, преноси 
Ал Џазира
.

  

06:14 Израелска војска извршилa рацију у болници Шифа у Гази

  

Израелска војска саопштила је да су њене трупе извеле "прецизну операцију" у
комплексу болнице Шифа у Гази током које је дошло до размене ватре са палестинским
борцима.
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Речено је да је пуцано на војнике који су улазили у болницу, као и да ће војска наставити
да делује у рејону болнице.

  

Израелска војска не престаје са операцијама у свим деловима Газе, делује са копна,
мора и из ваздуха. Наводи да је открила и уништила мрежу Хамасових тунела на северу
Газе.

  

Израелски званичници наводе да Рафа, где се, како тврде, налазе четири Хамасова
батаљона, остаје последње велико упориште Хамаса у Појасу Газе, након операције
израелске војске на северу и у централном делу палестинске енклаве.

  

Премијер Бенјамин Нетанјаху, који је одобрио оперативне планове за офанзиву на Рафу,
поручио је да је офанзива на најјужнији град у Појасу Газе неопходна како би се
остварили ратни циљеви и да није питање да ли ће бити офанзиве, већ када ће је бити.

  

Реаговао је немачки канцелар Олаф Шолц и поручио да би велики број цивилних
жртава, који би могао бити резултат израелског напада на Рафу, отежао регионални
мир. 

  

Председник Египта Абдел Фатах ел Сиси изјавио је у разговору са председницом
Европске комисије Урсулом фон дер Лајен да његова земља неће дозволити присилно
расељавање Палестинаца из Газе.

  

Број убијених Палестинаца у израелским ваздушним нападима на Појас Газе премашио је
31.000, саопштило је тамошње Министарство здравља.

  

Како је навело, у нападима је убијено 31.645 Палестинаца, а 73.676 повређено од 7.
октобра у израелској војној офанзиви на ту енклаву.
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Дошло је и до нове размене ватре Израела и Хезболаха. Израелске одбрамбене снаге
саопштиле су да су борбени авиони извели ваздушне нападе на низ локација Хезболаха
у Либану као одговор на ракетну ватру на северни део Израела.

  

(РТС, агенције)
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